

PARA «EL PUEBLO»

NOTAS DE UN ESTUDIANTE

ORACIÓN DE FIN DE CURSO

Ariel—aquél Ariel de José Enrique Rodó, tan sabio y tan puro—es ahora, por un azar de la vida, catedrático de una disciplina jurídica en la Universidad Central. He asistido durante muchos meses al aula en que profesa, y nunca sospeché que aquel señor venerable fuese el propio Ariel que yo había admirado tanto en el libro famoso del ensayista de Ultramar. La evidencia de su auténtica personalidad la adquirí hace pocos días, cuando el maestro pronunció, con voz blanda y emocionada, la oración de fin de curso. Mañana de Mayo madrileña, inundada de la alegría del sol, fué aquella de las palabras memorables. Todos —milagrosamente— fuimos puntuales. El curso académico es una enorme ecuación de nueve meses, cuya incógnita se halla en un solo día y no era cosa de perder la coyuntura que se nos presentaba para salir de dudas. Último día del curso. Último día de la carrera. Todo contribuía a excitar nuestro interés, a afinar nuestra puntualidad y nuestra atención. El pasillo estaba repleto de alumnos. Sobre las doce, todos los discípulos de Ariel nos agrupamos ante la puerta del aula. A la hora en punto, como siempre, cruzó el maestro por el claustro, contestando a cuantos se descubrieron a su paso, y entró. Le seguimos en silencio, sin la algarazara que acostumbrábamos entrar en clase. Las ventanas estaban abiertas y entraba por ellas la fragancia del jardín universitario que linda con la calle de Amaniel y la plazuela del conde de Toreno. Un hábito de primavera henchía de vez en vez las grises cortinas y nos traía un rumor de ramajes de acacias.

Ariel, pausadamente, habló: —Hemos llegado a la meta de nuestros deseos. Hoy acaba el curso oficial y desde mañana habremos de someternos todos a la antipática e inútil tarea de los exámenes. A mí, francamente, me molestan los exámenes y jamás juzgo por ellos el grado de solvencia intelectual de mis discípulos. Pero la Administración lo entiende de otro modo—del peor modo—y nos tiene sujetos al cumplimiento de sus rígidos reglamentos. Hágase, pues, su voluntad, ya que—aparte la obligación de cumplir ese requisito que no puedo en modo alguno eludir—he de proceder con una absoluta benignidad hacia ustedes, que ya me tienen dadas antes de ahora pruebas suficientes de sus conocimientos jurídicos.

En este día, último del curso, en que hemos de despedirnos acaso para no volvernos a encontrar nunca, no puedo ni quiero ocultar mi tristeza. Esta fecha es de alegría para ustedes; para mí no puede serlo. Ustedes van hacia la vida con su reciente título de licenciados, con su buen bagaje de ilusiones... Yo vuelvo de ella, blanco el cabello y amargada el alma... La cátedra ha sido para mí lo único que sólo me reservé días memorables. Ni un solo nombre he olvidado de cuantos acudieron a recoger mis enseñanzas; ni uno sólo de cuantos durante tantos años se han sentado en esos bancos, me olvidó nunca a mí. Muchos de ellos lograron triunfar en la vida, y yo veía en sus triunfos algo así como mío. Otros se hundieron en el fracaso y su hundimiento me dolía como si a mí se debiera... Es esa incertidumbre de lo que la vida os tiene reservado una de las cau-

sas de la tristeza que me invade en esta hora de despedida. Porque ni triunfan todos los que lo merecen ni fracasan todos los que deberían fracasar. Nuestra actual organización social no es un medio adecuado para que el talento se imponga ni la virtud se admire ni el honrado trabajo se recompense. Un leguleyo avisado, diestro en el manejo de las malas artes procesales, podrá gozar de fama y de riqueza, mientras un profesor de Universidad, por entero dedicado al sereno cultivo de la ciencia, no tiene, de ordinario, más que una perspectiva humilde ante sus ojos.

Una larga experiencia de estas cosas me ha inducido a no felicitar nunca a mis alumnos cuando llegan al término de su licenciatura. Recuerdo que cuando yo acabé mis estudios de Derecho, también el alborozo llenaba mi alma. Y luego, poco a poco, año tras año, una realidad brutal fué padando el ramaje de mis ilusiones. Porque nada más lejos de nuestra realidad actual que el imperio de la justicia. Mañana, cuando ustedes salgan de esta casa camino de la vida, se hallarán en medio de una noche oscura que pondrá en sus ojos una venda de tinieblas. Una tristeza indefinible angustiará entonces su joven corazón, y acaso por primera vez sentirán el agobio de la incertidumbre.

En esa hora dolorosa, les pido que recuerden a su viejo maestro, que nunca perdió la fe en el triunfo de la voluntad. Yérganse en la noche y no regateen su esfuerzo a la noble causa. El Amor, el Bien y la Justicia, son el alba que disipa todas las tinieblas.

Adiós, amigos míos. Esta casa de aspecto huraño donde hemos pasado juntos muchos meses, es casa solariega y no albergue de caminantes. De vez en cuando vuelvan a ella y repósen sus fatigas. Aquí me hallarán, mientras Dios no disponga de mi vida, con el corazón abierto para recibirlos.

Y en tanto yo prosigo mi labor, recorran ustedes los vastos caminos de la patria, anunciando los tiempos nuevos...

Salimos en silencio, mientras un rayo de sol ponía en las blancas sienas del maestro una corona de alegría y hacía brillar en sus ojos los diamantes de dos lágrimas.

ARTURO PERUCHO.

(Prohibida la reproducción.)

Casa de la Democracia

Se ha comenzado la recaudación para la colonia de la escuela que sostiene esta Sociedad.

¡Correligionarios! De nuestro dinero depende la vida de algún niño que flaquea en el campo y robusteciéndose su cuerpo, escapará sin duda de las terribles enfermedades que produce la pobreza física.

¿Lo negaréis para obra tan humanitaria?

La junta directiva espera que todos contribuiréis en la medida de vuestras fuerzas económicas en pro de nuestro fin.

El cobrador de la Sociedad y el consejero de la misma poseen las listas de recaudación. En la escuela también se admiten donativos.

D. O. M.
EL SEÑOR

Don Enrique Andrés Cams

Falleció ayer, a los 52 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

Sus desconsolados viuda doña Rosa Ríos Foigado, hijos don Enrique, doña Rosa y don José hermanos don Basilio, don José, doña Manuela y doña Irene, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy viernes, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria calle de Uquie, núm. 10 (calle Sagunto), a las Torres de Serranos, donde se despachará el duelo, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

El cadáver será inhumado en Cuart de Foblet.

RADIO

Un invento sensacionalísimo

Vivimos en un período de grandísima importancia para la Ciencia; los humildes sabios, reclusos en el laboratorio, están sorprendiendo y aclarando ininidad de problemas hasta hoy en el misterio.

Y es de justicia reconocer que a la radio se debe la mayor parte de los asombrosos éxitos; otro español, nacido en Cataluña, ha hecho público un invento destinado a producir una verdadera revolución científica en el orden del sondeo subterráneo.

No queremos privar al lector ni de una sola de las palabras con que el inventor explica su descubrimiento. Primero, digamos que este ilustrado patriota se llama don Domingo Palet y Barba.

Dijo éste: «El sondeo, hasta hoy, se hacía por procedimientos geofísicos. Con mi descubrimiento permite profundizar directa e instantáneamente a la profundidad que se desea.

Esta serie de estudios científicos, se lleva con gran amor en Rusia, habiéndose conseguido cosas importantes, descubriendo grandes riquezas de pirita, hulla, petróleo y sales potásicas.

Yo partí del principio de que el ser humano es un aparato que detesta perfectamente las ondas; en el porvenir, más que a manipulaciones químicas se dedicarán los peritos al examen de las ondas y vibraciones magnéticas.

El hombre—siguió diciendo—es un perfeccionado aparato de telegrafía sin hilos.

Mi invento (del que me reservo un poco, pues estoy en trámite de la patente) consiste en unos dispositivos para el sondeo subterráneo y subacuático por medio de la energía magnética personal y sirve para explorar, reconocer y analizar los yacimientos de aguas, minerales y toda clase de sustancias y para estudios geológicos, geofísicos, oceanográficos, explotación de pantanos, estanques, lagos, etcétera.

Yo he logrado hacer 80 sondeos en un día; los dispositivos igual funcionan desde un avión que desde un tren o un buque en marcha.

Creo inútil extenderme sobre la importancia de este invento; conocer la verdadera profundidad de los mares, la existencia o no de la Atlántida, comprobar la teoría de Vegesit sobre los continentes, aclarando si se mueven sobre una masa semipaisajosa, manteniéndose en equilibrio, como igualmente la verdadera constitución de la Tierra.

Los dispositivos dichos se desvuelven en la novísima teoría electrónica sobre la constitución de la materia: todo vibra y emite ondas y vibraciones que el hombre, excelente aparato detector, recoge. Yo he encontrado los dispositivos para vigorizar la energía magnética; todos la poseemos en estado latente; aquellos que trabajan, todos podemos ser adivinos; todos podemos detectar e investigar las profundidades y saber cuanto encierra la Tierra en su seno.

Es facilísimo encontrar las vibraciones; es igual que un fragmento de hierro o acero que se imanta pa paralizarlo; la energía latente que todos llevamos, mi dispositivo la paraliza; serán contadísimos los insensibles a esa energía.

Como resumen de lo anterior, puedo afirmar que se trata de despertar un sexto sentido.

He hecho sondeos en el puerto de Barcelona y dentro de pocos días iré a Mallorca, para hacer pruebas por el Mediterráneo; exploré en el Vallés, llegando hasta profundizar a 150.000 metros; este verano finalizaré en el centro de la Tierra; veremos si a partir de aquí obedezco mi dispositivo o si hay alguna fuerza capaz de desviarlo.»

Hasta aquí hemos leído y el asombro seguramente será el comentario del lector; nosotros lo hemos experimentado junto a un extraordinario regocijo.

Decíamos en nuestra crónica del miércoles: «Ayer, Alameda; hoy, Balsaera; mañana... ¿quién sabe?» Veinticuatro horas después podemos escribir sin honor: Domingo Palet y Barba.

¡Prometemos amplia información sobre este importantísimo invento.

Los programas, como día de ordinario; eventuales.

EQUIBIS

R. Risa.—Capital.—El vivir eventualmente fuera de Valencia, me impide corresponder a sus deseos; de mañana, sería más fácil.

Insatisfecho.—Capital.—Poseo el esquema, que está a su disposición; dígame dónde he de dirigirlo.

L. Ruiz.—Me alegro su éxito; ya son varios los que me escriben lo mismo; el tiempo, ahora, muy malo y no tiene próximo cambio. A sus órdenes.

T. R.—C.—Si, señor; las poseso; calle Isabel la Católica, Residencia S. J., Madrid; está en París, dirigiendo unas instalaciones, pero supongo remitirán su carta a la capital francesa o donde se encontrara.

Luis G.—Capital.—Eso nos dijeron anoche: que en Asasmagrell, en un convento, se estaba instalando una emisora de onda corta; pero, hoy por hoy, nada sabemos del asunto; lea esta crónica todos los días y encontrará detalles en uno u otro sentido.

Rapenatisia.—Capital.—Pruebe lámparas Metal Radio; a nosotros nos prestan un excelente rendimiento, pero trabajan con el minimum de voltaje; fíjese, pues las bobinas tienen exceso de espiras; no, señor; ni soy técnico ni estoy en ninguna casa de radio.

Risueño.—Capital.—Puede adquirir «Radio Sports», revista mensual; colóquese el amplificador de una lámpara y tendrá

suficiente; rectificadores, hay varios modelos; acónsejese del expendedor; conviene que se aclare el último extremo.

Nazario.—Capital.—Si, señor; Kiel (Alemania) posee una emisora que radia con 254,2 metros y uno y medio kilovatios de potencia; publicáremos, como indica, todas las estaciones audibles en la región; por carta, recibirá respuesta al último punto.

V. S.—M.—Con lámparas amplificadoras en baja frecuencia se consigue tal volumen que no puede ser soportada la audición.

J. S.—A. de S.—Es mejor que compre uno de buena marca; le recomiendo el Vitus, una lámpara, «Mono Baby»; cuesta 85 pesetas, en Valencia; si lo desea, le indicaré dónde y cómo puede adquirirlo.—E.

UREOXIL!

Evita las arenillas.

Lápida conmemorativa de Tréncor y la Exposición

Concurso de proyectos

Como habíamos indicado, ayer a mediodía se verificó en una sala del segundo piso de las Casas Consistoriales la apertura de la Exposición de proyectos presentados al concurso para la lápida conmemorativa de la Exposición Regional de 1909 y de su iniciador don Tomás Tréncor Palavino. El acto fué presidido por el Alcalde, marqués de Sotelo, y a él asistieron la subcomisión de Monumentos, concejales, algunos señores de los que forman el Jurado calificador, artistas concursantes, personalidades invitadas y periodistas.

El archivero municipal don Juan Boix, dió lectura al acuerdo del Ayuntamiento abriendo el concurso y señalando la cuantía del premio; asimismo enumeró los temas de los proyectos presentados—que son dieciséis—, usando de la palabra acto seguido el presidente de la subcomisión municipal de Monumentos, don José Manuel Cortina, quien tuvo frases de elogio para la Corporación por el tributo que rinda a la memoria de un valenciano ilustre como Tomás Tréncor, aima de la Exposición Regional, que tanto enriqueció a Valencia.

Abundando en el mismo criterio, el Alcalde se congratuló de que con su presidencia se rinda este modesto homenaje a la memoria de su ilustre amigo el marqués del Turia, a quien la ciudad debe gratitud, y recogiendo las últimas del marqués de Sotelo habló el presidente del Ateneo Mercantil don Mariano Gómez, quien, con frase efusiva y elocuente, agradeció al Ayuntamiento el recuerdo dedicado al que fué su dignísimo predecesor en la presidencia del Ateneo; esta entidad no era la llamada a tomar la iniciativa por tratarse de un miembro de su seno y representar el Ateneo Mercantil un sector de opinión. Siendo el Ayuntamiento quien reverencia a la Exposición de 1909 y el nombre de Tréncor debe interpretarse como el sentir unánime de la ciudad.

En nombre del Ateneo Mercantil agradeció vivamente el homenaje. Nuevamente habló el marqués de Sotelo, reiterando su afecto y el del Ayuntamiento hacia el Ateneo, y acto seguido se declaró abierta la Exposición de proyectos.

La Exposición produce muy buen efecto, no sólo por el mérito artístico de algunos proyectos—los hay verdaderamente originales y delicados—, sino por el acierto y el buen gusto con que ha sido instalada, sin omitir detalle y de suerte que ningún concursante podrá considerarse postergado en la exhibición de su obra: la luz cenital los iguala a todos.

El público podrá visitar la Exposición todos los días, incluso el domingo, de diez a dos, hasta el miércoles próximo en que será clausurada.

ECOS

¿Nos visitará la ola de calor?

Sobre gran parte de la Europa central, y especialmente sobre Austria y Hungría, está pasando desde hace cuarenta y ocho horas una ola de calor que ya ha causado numerosos estragos.

En Viena, el termómetro ha marcado hoy 36 grados a la sombra, temperatura excesiva, que los vieneses no recuerdan haber sufrido desde hace muchos años.

Docenas de miles de personas han acampado durante la última noche al aire libre en las orillas de Danubio, las cuales hoy por la mañana parecían playas de moda por el enorme número de bañistas elegantes que había en las mismas.

Se han registrado numerosos casos de insolación.

Ayer, en una fábrica donde se trabaja al aire libre, 40 obreros se sintieron indispuestos, y hubo que llevarlos a la Casa de Socorro más próxima.

Entre ayer y antayer 11 personas han muerto de repente en las calles por ataques de congestión cerebral.

Las noticias que llegan de Budapest son igualmente muy alarmantes. El calor es horrible. En los últimos dos días 160 personas se han sentido enfermas en la vía pública a consecuencia de la acción del sol y han tenido que ser llevadas a las casas de Socorro. Una cuarta parte de ellas murió.

En los ganados se están desarrollando epidemias, y muchos arroyos se han secado bruscamente.

Aquí en Valencia, a juzgar por las trazas, también va a ser de «cubrigos» este verano, cuyos estragos hemos comenzado ya a sentir, lo cual hace suponer que si el frío que «disfrutamos» el pasado invierno fué excepcional, ahora el calor, para no hacer un mal papel, hace subir tanto la temperatura como el frío la hizo descender. Así, no habrá competencias entre verano e invierno y todos quedaremos bien, en nombre del eclecticismo corriente.

Las secretarías municipales de Alcadia, Buñol, Oliva y otras.

El «Boletín Oficial» de la provincia inserta una real orden abriendo concurso, por término de 30 días hábiles, para cubrir las secretarías de ayuntamientos de primera categoría, vacantes en la actualidad, y entre las que figuran las de esta provincia: Alcadia de Carlet, dotada con 5.000 pesetas anuales; Buñol y Mogente, con el mismo sueldo; Oliva, con 6.000 pesetas, y Requena, con 7.000.

Real Academia de Bellas Artes de San Carlos
MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES

EXPOSICION DE OBRAS DE RICARDO VERDE

DEL 5 AL 19 DE JUNIO DE 1927

Sala Abad
Pintor Sorolla, 20

Exposición Emilio Ferrer

Entrada libre de 7 a 9 noche

HERVIDEROS DE COFRENTES

NUEVOS PROPIETARIOS: INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A.

Hígado - Estómago - Estreñimiento - Riñones
HOTEL AMPLIO Y RENOVADO: TEMPORADA: 15 DE MAYO A 31 DE OCTUBRE
PEDIDOS, INFORMES Y DEPOSITO GENERAL DEL AGUA: CALLE NAVE, NUM. 3, VALENCIA

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

RAMON DE VALENCIA.—¿He leído denominar «Valencia la Vieja» a unas ruinas probablemente romanas que hay cerca de la Presa de aguas de la orilla del río. ¿Pueden darme algún dato sobre el particular?

Efectivamente, hubo una ciudad anterior a la época romana, pero sin que podamos clasificarla como cartaginesa, griega, íberica, celta, libofenicia o ibérica, que fué llamada por algunos historiadores antiguos Pallantia, y por cronistas etruscos, Etohesa o Etoza. Otros cronistas romanos la denominan Palancia y Valencia la Vieja. Hoy son conocidos con el nombre de Ruinas de Valencia la Vieja los restos de una meseta en término de Ribarroja, cerca del paso de la carretera de Valencia-Cuarte-Domeño y de la línea de ferrocarril de Valencia a Liria que pasa por Manises.

¿Qué motivó el nombre del río Palancia y qué otro u otros llevó en la antigüedad?

El río que pasa por Sagunto, río que atraviesa y vivifica Begis, Jérica y Segorbe, que riega Torres-Torres, Algimia de Alfara, Estivella, río que fué testigo de la heroicidad de los saguntinos, se llamó y llama Palancia; sin saber por qué dejó de llamarse así el Turia, que es en realidad el que pasaba por la ciudad arriba descrita y que llevaba el mismo nombre de Palancia; lo lógico es que este nombre perteneciera sólo al Turia, y es un asunto que si le seduce la investigación al consultante, habrá de remontarse a los tiempos de Claudio Ptolomeo Alejandro y de Pomponio Mela y a geógrafos e historiadores de la antigua Edetania. Esto le indicaría la causa de llamarse Palancia. Los nombres con que ha sido conocido el Palancia de Valencia son: Tyrio, Turia, Duria, Palancia, Canus, Blanco y Quid-al-abiad como llamaban los árabes a nuestro Guadalquivir.

El que pasa por Sagunto se llamó: Perkes, río Boetis, río Serabis, río To-

ro, río Segorb y modernamente río Palancia.

TEPARAN.—¿Por qué se le da a la barriada de Ruzafa el nombre de tierra del gancho?

Lo motiva una narración que como leyenda se transmite de padres a hijos y que no es otra que la que vamos a mencionar. Hace de ello muchos años y con motivo de unos grandes temporales se vió flotar sobre el agua entre río y mar, que entonces estaba más cerca que en la actualidad, una imagen del Cristo crucificado.

Audieron los de Ruzafa con unos ganchos, que eran los que utilizaban para las conducciones fluviales de maderas, y se la llevaron a su parroquia. Por la noche el Cristo, que según la narración quería ser del Grao, se fué, para que desde entonces le venerasen allí. En vista de ello se conformaron los de Ruzafa, sin que pudiesen evitar ya el remoquete de «terra dels Ganjos».

EL SUSCRIPTOR A. C.—«Ruego me digan qué trayecto recorría la antigua muralla partiendo del Portal de Vallidigna.

La muralla a que usted se refiere es la segunda que tuvo Valencia y fué

edificada por los árabes. Era casi concéntrica a la primera, pero adelantándose hacia el río por la parte posterior de la Catedral. Tenía 3.200 varas de extensión y estaba de trecho en trecho adornada o por un torcón o tambor, o por una puerta o portillo menos principal. Partiendo del Portal de Vallidigna dirigiese por la que fué iglesia de Santa Cruz, cruzándola, y por la calle de Roteros a la plaza de Serranos. De aquí, casi en línea recta por orilla del río, a la plaza del Temple, donde estaba la puerta más importante llamada de Bad-el-Azacher. Luego se llamó del Cid o del Temple.

De aquí se dirigía hacia el horno del vidrio y atravesando el huerto del Hospital de pobres sacerdotes, y edificio de la Congregación, hoy Santo Tomás, en línea recta por entre el campanario y la iglesia, se dirigía a la Universidad; por la acera derecha de las Barcas y la del teatro Principal iba a buscar por la calle de Transits las calles de Barcelona, Bajada de San Francisco y San Vicente. En el trozo de la plaza de Cajeros había un horno y la célebre puerta de la Boateña; por la calle de Cerrajeros corría la calle del Trench; corría por delante de la Lonja de la Seda, Bol-

sería y plaza del Esparto, aproximándose por la calle de Salinas al portal conocido ahora de Vallidigna.

¿Qué arquitecto o artífice proyectó o construyó la puerta de la Catedral, llamada de la Almoina?

De ésta bellísima puerta de estilo bizantino, formada por un arco adornado por otros siete concéntricos, sostenidos por delgadas columnitas voladas y cuyos botareles y demás adornos son de un gusto y prolijidad admirables, esta puerta llamada también del Palau y del Arzobispo, no existen datos ni detalles para poder precisar la fecha de su construcción, como decía de ella el marqués de Cruellas: «Su belleza, es su mejor ejecutoria.»

¿Qué año y día fué terminada la construcción del monasterio de Porta-Coeli?

Así como tenemos datos concretos respecto a la fecha del comienzo de la construcción de este monasterio, no es posible el darlos de su terminación. Si lee usted detenidamente la historia de Porta-Coeli, verá que no se terminaba nunca, ya que unas obras se sucedían a otras para ensanche del mismo. La primera piedra se colocó el día 6 de Noviembre de 1274. Fué su fundador fray Andrés Albalat, tercer

prelado que después de la reconquista regia la diócesis valenciana.

Una de las épocas en que más se ensanchó dicha cartuja fué al finalizar el siglo XIV o principios del XV, en que estaba allí fray Bonifacio Ferrer, hermano del santo que lleva el mismo apellido. Todavía en el año 1587, el día 19 de Septiembre, inauguraba el Beato Juan de Rivera la capilla del Santo Sepulcro.

Consultorio popular de El Pueblo

cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

TEATRO PRINCIPAL

“LA CUESTIÓN ES PASAR EL RATO”

Los hermanos Quintero fueron aclamados

... nuestro espíritu que se dió por entero al teatro, como medio el mejor de manifestarse y de expresarse en formas y modos que pudieran alcanzar a muchas almas.

Estas frases, del bello discurso con que los hermanos Alvarez Quintero expresaron su gratitud al pueblo sevillano en el reciente homenaje allí rendido a los ilustres dramaturgos, revelan no sólo una vocación, de la que tan elocuentes pruebas dieron en sus obras, pero también la fina sensibilidad que informa su teatro, esa sensibilidad que, en salutación de gracias y llevados de extremada cortesía, atribuían al público de Valencia.

De la admiración que este público siente por los autores de un teatro sinceramente optimista, efusivo y digno recibieron anoche muestra dedicada, primero llenando el coliseo hasta arriba en época del año poco propicia a encerrarse en una sala de espectáculos, simultáneamente escuchando el auditorio con redoblada atención y complacencia las primeras de su nueva comedia, no por zazar, sino con deliberado designio reservado su estreno para nuestra ciudad. No habían estado los Quintero en Valencia—creemos—desde que vinieron con Pepe Serrano a estrenar «La Reina Mora» en el vecino teatro Apolo (Abril de 1904). De entonces acá, ¡qué caudal tan copioso, regocijante y emocional de actos han dado a la escena—dramas, comedias, zarzuelas, entremeses—y cuán noblemente han consolidado su fama de eminentes comediógrafos! Habrían de ofrecernos ahora una producción grí, anodina, y los espectadores hubiéramos tributado el mismo cariñoso homenaje a que asistimos al terminar el estreno de «La cuestión es pasar el rato». Interpretábase nosotros aquellos aplausos—aparte justos merecimientos en este caso—a modo de sanción de la obra fecunda realizada en el transcurso de seis lustros por Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, que no ha sido precisamente inspirada en el móvil de hacer reír a los mortales—cualidad meritoria, como dice uno de sus personajes mejor trazados invocando a Schiller—, sino creando una modalidad teatral por nadie cultivada con el gracejo, el arte, la espontaneidad y el sutil perfume poético que anoche evocaba la mayoría de los espectadores. Los Quintero elevaron un monumento al inspirado vate de las Rimas; su ternura filial hacia la recia personalidad de Galdós los impulsó a exaltar su nombre y su obra desde la escena con acentos que los ennoblecen; jamás traspasaron los límites que el autor respetuoso para con el público debe fijarse. Y así, rindiendo culto al arte dramático, cantando a España y a la región luminosa donde vinieron a la vida, llegan a ocaso de su brillante carrera en posesión de laureles, estimados y admirados por sus compatriotas, como también por los públicos y la crítica extranjeros.

El cronista acaso incurra en hipérbolo al consignar elogios y parabienes en honor de los Quintero, sin duda contagiado de esa cordialidad que emana de sus obras; pero sería insincero si dejara de expresar con qué íntima satisfacción registra su éxito de anoche.

La comedia logró interesar desde las primeras escenas: la prosa correcta, el diálogo fluido y chispeante—en que son maestros los autores—empezaron a deleitar al auditorio, que advirtió la característica quintesiana en aquel cuadro de la redacción de «Florescencia», revista ilustrada, especie de gaceta con que el redomado bribón de Amador Castán realiza sus planes egoístas. Por allí desfilan los tipos todos de la comedia, episódicos, unos; otros aportados para jugar papeles de relativa importancia en la farsa; Marta Rosa, personaje romántico, aunque con clara percepción de la realidad ambiente; recitadora de versos, más bien que poetisa y una de las figuras más interesantes de la obra. Hábilmente va desenvolviéndose el asunto, apenas, sin transcendencia; pero a su propósito para cohonestar el título de la comedia «La cuestión es pasar el rato», según juzga la vida el turistón egoísta Don Ismael, sus amigos los pollos Edmundo y Teño, uno fracasado en sus amores ilícitos, y Edmundo triunfante al cabo y regenerada su condición moral merced al cariño que logra inspirarle Marta Rosa. Langüece un tanto el primer acto, pero cobra brío e interés la escena en dos momentos culminantes (del segundo: el del Conductor amoroso que a cargo de la gentil «Tornasol» sostiene la revista «Florescencia» y el de la diatriba que

Fuendetodos dispara contra los que toman la vida, en todos los órdenes, por un prisma utilitario, adufando, mintiendo elogios, formando reputaciones. El público interrumpió con aplauso clamoroso los tralazos del luchador fracasado, que no deja muy bien parado al periodista de empresa, siquiera al flagejar con sus audacias, sin reparar en jerarquías, se abstenga prudentemente de rematar la suerte. De veras creen los Quintero que allí no existen omisiones y que está dicho todo?

¡Sin atribuir un fondo exclusivista morajizador a la obra, descúbrase en «La cuestión es pasar el rato» un fin altruista, que el concurso aceptó de buen grado y aplaudió sin reservas.

Tipos admirablemente observados como los que citamos, contrastan con la Doña Digna, borracha habitual y que no propende a interesar al espectador. En cambio, ¡con qué fruición se escuchan los diálogos en que floran la vez de la amor y la honestidad Marta y Eugenia!

Creemos ocioso insistir en los aciertos que campean en la nueva producción, lo mismo en los momentos cómicos, chistes ingeniosos, que en las escenas de alta comedia.

La compañía del Infanta Isabel ha estudiado con amor la obra, y así sale ella: tersa, sin vacilaciones ni dudas, todos los artistas perfectamente impuestos, en sus papeles. Amparo Martí sintió la romántica y dijo los versos con emoción y dicción poco frecuente en los cómicos del día. Con ella—que fue justamente llamada al proscenio en un mutis—compañeron los aplausos y honores del proscenio, Angélica Vilar, María Brú y Concha Ruiz. Los actores rivalizaron en el desempeño de su cometido, Pedro Sepúlveda, Salvador Mora y La Riva, en primer término, y sucesivamente Cuenca, Suárez, Valdivieso y González.

Los autores, poco dados a la exhibición, resistieron a salir a escena, pero a la terminación del vibrante parlamento de «Fuendetodos» hubieron de comparecer, aclamándolos el público, como igualmente al finalizar el acto segundo y al concluir la comedia. La multitud, puesta en pie, no cesaba de aplaudirlos y llamarlos a escena reiteradamente hasta que correspondiendo a tan efusivas manifestaciones de cariño, adelantó unos pasos Serafín Alvarez Quintero para expresar su gratitud al público por la honra inmerecida que les dispensaba. Tras un elogio a Valencia, a cuyo sentido artístico y fina sensibilidad habían querido someter su obra, declinó aplausos y elogios en los... Tras y en el maestro José Serrano, con quien dieron los primeros pasos en el teatro y al que aludió donosamente, a ver si por fin se decide a terminar «La Venta de los gats».

Una ovación entusiasta acogió las últimas palabras del autor, dichas, naturalmente, en nombre propio y de su hermano.

Observad que habrá sido ésta una de las contadas veces que los Quintero se han manifestado en singular. Nuestro cordial saludo a los autores y a los afortunados intérpretes de su obra.

ARIÑO.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA.-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 66

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEPTIMO

- Don Manuel Escolano, Pí y Margall, 1.
Don Javier Baiona, Sorní, 1.
Don Carlos Hernández, Gracia, 28.
Don Rafael Capizares, Caballeros, número 47.
Don Fernando García, plaza Santa Catalina, 4.
Don Pascual Mora, Conde Montornés, 8.

POBLADOS MARITIMOS

- Don Leopoldo Fabregat, A. Puerto, 340.
Don Vicente Lloréns, J. Benlliura, 21.

Cámara Oficial Agrícola Los cursos de Enología

En vista del interés demostrado por el público de inscribirse en los cursos de Enología y análisis de vinos comenzados el día 6 del que rige, y habiendo quedado gran número de señores sin poder asistir a ellos por haberse cubierto rápidamente el número de matrículas, esta Cámara pone en conocimiento del público que el próximo ciclo de conferencias teórico-prácticas, comenzará el día primero de Agosto, terminando el 20 del propio mes, dándose las clases de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Para inscribirse basta con dirigir una solicitud al señor presidente de esta entidad (Caballeros, 32), acompañando a la solicitud 25 pesetas como derecho de matrícula.

Comité paritario de Tranvías de Valencia

Según lo dispuesto en la real orden del primero del actual, la elección de los cinco vocales y cinco suplentes, patronales y obreros, se efectuará el próximo domingo día 12, por la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles y el Sindicato de Obreros Tranviarios, ante un delegado de la autoridad gubernativa, en sus respectivos domicilios, con arreglo a los preceptos del artículo 12 del real decreto de 26 de Noviembre de 1926, siendo el escrutinio en la Delegación Regional de Trabajo de Valencia, Conde de Tréror, número 29, el jueves, 16 de los corrientes a las doce de la mañana.

Si no da usted una peseta morirán muchos niños

A los encargados de la clasificación de los niños para designar los que han de ir a las colonias escolares, se les presenta en esta época todos los años, el mismo terrible problema: indicar de entre los solicitantes los que no han de ir a las colonias.

Y el problema es terrible porque en las escuelas de Valencia hay unos tres mil niños absolutamente necesitados de ir a dichas colonias, y entre el Ayuntamiento y las otras corporaciones sólo costean la estancia de unos setecientos. Hay que excluir, pues, a 2.300 niños, los cuales no gozan los beneficios de las colonias; les reporta grandes perjuicios para toda su vida, les anticipa a muchos seguramente su muerte, que podría ser evitada llevando dichos niños a las colonias.

Y es preciso que Valencia se entere de lo que ocurre. Valencia sabe que hace unos años salieron por vez primera 20 niños a Buñol y 20 a Porta-Coeli y que posteriormente ha ido aumentando el número de niños beneficiados, y por ello Valencia quizá siente tranquila su conciencia; pero es preciso que no ignore que «cuando menos» debieran salir 2.300 niños más que en la actualidad. Y es seguro que en ese caso, Valencia, la que gasta en fallas, corridas de toros y fiestas, daría las 300.000 pesetas que aproximadamente precisas para esta humanitaria, científica y patriótica labor.

Labor científica, porque no hay tratamiento por su eficacia y economía que se iguale a la de las colonias escolares. Humanitaria, porque salva muchas vidas que, sin las colonias, se pierden o quedan enfermas. Patriótica porque conserva vidas que han de ser útiles a la patria y siembra gratitudes que han de pacificar los espíritus.

En esta época es frecuente que gentes que nada hicieron por las colonias se apresuren a recomendar a sus hijos o amigos para que sean llevados a las colonias, y bueno sería recordar a esos recomendarles, que el incluir en una colonia a un niño para excluir a un necesitado mayor, es muchas veces tanto, como pedir que se dé un lujo a un niño, a cambio de la vida o la salud de otro, y a eso fácilmente se comprende que no hay derecho.

Los encargados de hacer la clasificación de los niños, todos los años se oyen las mismas palabras: «Es que mi hijo lo necesita»; a lo que se puede contestar muchas veces: «Es cierto, pero hay otros muchos que lo necesitan mucho más, ¿su hijo está necesitado de ir a las colonias, pero como el suyo hay otros muchos niños por no haber hecho nada por las colonias. Ustedes, los padres de dichos niños, quedarán en Valencia sin beneficiar su salud». Entiéndase bien, por culpa de los padres que nada hacen; no de los que dan y trabajan en pro de las colonias.

El acto de clasificar los niños es una cosa trágica: es sentir a muerte o a sufrimiento los fargos a muchos seres inocentes que adivinan, como los padres, que en las colonias estará su salvación y que la escasez de medios impiden salvar.

A los niños hay que verlos cuando se les inspecciona, con sus rostros pálidos, su delgadez y la suciedad de sus ropas, de sus dientes y de sus cuerpos; no en el momento de la partida para las colonias, cuando el entusiasmo coloreaba sus mejillas y da fuerza a sus cuerpos desmedrados y el uniforme cambió sus andrajosos y la coquetería de la madre y su esfuerzo limpió y ordenó sus vestidos.

Debiera ser obligatorio para todo ciudadano dar una peseta para las colonias escolares, al año, o ver el destile de los niños que lo necesitan. Después de esto ¡qué pocos quedarían sin dar alguna cantidad para las colonias escolares! Los ricos, porque tienen dinero; los pobres, porque necesitan las colonias escolares.

Es preciso que sepan los valencianos que las colonias escolares son algo así como esas máquinas hijas de la fantasía, que introduciendo en un extremo unas sustancias, por el otro sale una mujer bella.

Y aquí es que no hay fantasía al decir que ocurre así. Se entrega una peseta para una colonia escolar y beneficia en 10 o 20 gramos de sangre de músculos, huesos, etc., y mucha educación, buen calor y belleza a un niño o a una niña.

Nunca me cansaré de repetirlo. «Hoy, la onza de carne humana en las colonias, cuesta alrededor de dos pesetas.» Usted proporcionará tantos beneficios a los niños como dinero entregue; tantas onzas de peso como pieza de dos pesetas dé.

Los artistas valencianos, cuyo corazón se ha sentido obligado a proporcionar juguetes a los niños, no dudo que quedarán también poner en las calles los toneles pletóricos para dar salud y belleza a los niños que tienen necesidad de ir a las colonias.

Todas las sociedades de Valencia deben entregar donativos para cualquiera de las colonias que se organizan.

Los entusiastas falleros, ¿por qué no postulan para las colonias?

Cada uno de los valencianos debe dar «una peseta al año», un tercio de centimo diario para salvar los «tres mil niños» necesitados de ir a las colonias escolares en Valencia.

Es una lucha esta que no tiene espere, que no puede dejarse para el año próximo ni para el mes que viene: ¡ha de ser hoy!

Organizan colonias escolares: el excelentísimo Ayuntamiento, la Junta Valenciana (Mar, 23), Ateneo Científico, la Junta Provincial contra la Tuberculosis (Diputación provincial) y las colonias católicas y las laicas.

Hay que mandar dinero a alguno de esos centros en seguida, o saber que mueren niños por no hacer ese donativo de una peseta anual por valenciano.

¡Médicos y maestros! Vuestro silencio sería la muerte de muchos niños. ¡Presntad vuestro apoyo, que precisa!

DR. MARIANO PEREZ FELIU.

Vea usted EL SEPTIMO CHICO Película de sano humorismo y gran comicidad

Interesante circular del fiscal del Supremo

Aclaraciones acerca de la interpretación del nuevo delito de «chantage»

La «Gaceta» publica la siguiente circular:

«El real decreto de 21 de Febrero de 1926, pareció tan claro y preciso que en circular del siguiente día hubo de consignar que si la redacción era como testimonio de que merecía que las disposiciones de aquel se aplicasen con elusión, porque implicaba el precepto soberano un progreso indisputable; no en razón de que precisase prevenciones, instrucciones ni esclarecimientos. Y aunque persiste en mi ánimo tal convicción, más arraigada hoy, tras quince meses corridos de vigencia del mismo, se han producido comentarios acerca del alcance e interpretación de su artículo quinto, y señaladamente del número tercero de éste, inaceptables de todo punto para el ministerio fiscal, con lo que se hace ya indispensable puntualizar el sentido del número del artículo citado del real decreto referido. Describe ese precepto la triple figura del delito de «chantage» con los rasgos comunes de ánimo de lucro o provecho en el autor, la amenaza—directa o encubierta—como medio, y la obtención del amenazado contra su voluntad, de cantidades, de que contraiga alguna obligación, realice algún acto determinado o deje de realizarlo. Y son características específicas de cada una de las figuras del nuevo delito el contenido en la amenaza: divulgación de un secreto que afecte al honor, prestigio o fortuna del amenazado, o de su cónyuge, ascendientes, descendientes, hermanos o de alguna entidad en cuya gestión intervenga (número primero); una campaña de difamación, o pasando de la amenaza a la realización contra las mismas personas (número segundo); y denuncia o querrela contra las personas aludidas por la comisión de un delito ó falta penal, fiscal o administrativa, reales o fingidos (número tercero). Resulta, pues, con relación a la figura del último número del artículo quinto—que, al parecer, es la que ha producido dudas—, que comete a tenor de ese precepto delito de «chantage» el que con ánimo de lucro (ganancia u otro provecho, utilidad de toda especie) amenaza con la denuncia o la querrela de determinado delito. Tan firmes y destacados son los rasgos de esta modalidad del delito referido; tan claramente se percibe a través de los términos empleados por el número en cuestión, que no deben

ofrecerse dudas a ningún funcionario del ministerio fiscal— a los miembros del cual les tiene que interesar mi parecer—, pues nada, gramatical, lógica y doctrinalmente, autoriza la confusión del anuncio de acudir a los tribunales para ejercitar determinadas acciones civiles con la amenaza de denunciar a determinada persona ó querrelarse contra ella por la comisión de un delito ó falta. El que comine a un deudor con que, si en un término dado, por breve que sea, no hace efectiva la deuda, acudirá a los tribunales para ejercitar las acciones que le competen, no sólo comete delito alguno, sino que lleva a efecto un derecho perfecto e indiscutible. Pero si la conminación consistiera en «denunciarle por esta, por ejemplo, el conminador comete evidentemente el delito previsto en el texto legal que nos ocupa; en el primer caso, el acreedor se limita a anunciar el ejercicio del derecho; en el segundo, utiliza la coacción mediante la amenaza de un mal que ha de influir en el ánimo del deudor para determinarle el pago, dejando el coaccionador, si no logra esto, de cumplir un deber.

Porque denunciar una «estafa» no es un derecho que se puede renunciar voluntariamente, ni a cambio de pago, retribución o merced, sino un deber que no excusa un cobro o premio, según los artículos 253, 262 y 264 de la ley de Enjuiciamiento criminal, y en su virtud, la persona que crea que otra le ha estafado, debe denunciar el hecho a los tribunales, y si tal no cree, jamás deberá denunciarlo. Mas, creyéndolo o no, escribir al deudor, colocándole en la alternativa de que pague lo que le exige o sufra las consecuencias de una denuncia por estafa, es incidir planamente en el delito de «chantage», según lo define en términos de claridad dífian el número tercero del artículo quinto del real decreto-ley de 21 de Febrero de 1926.

Por imperio de las precedentes consideraciones, los funcionarios fiscales, aplicarán el precepto comentado con arreglo a ellas en los escritos de calificación en los casos en que el autor de los hechos, con ánimo de lucro, u otro provecho, amenaza con denuncia o querrela por delito imputado al amenazado, o las personas que menciona al tan repetido artículo, preparándose contra las sentencias absolutorias, fundadas en diverso criterio que el expresado en las consideraciones supradichas, el oportuno recurso de casación por infracción de ley.»

APSEPTOBRON (AMPOLLAS) Cura Bronquitis, Bronquitis férida, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Gripe. Venta en Valencia: A. Gami y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

Banco Español del Río de la Plata 200, Reconquista, 200, Buenos Aires

Table with financial data: Capital ordinario, suscrito y desembolsado: Pesos ml 1. 25.000.000, Preferido, suscrito, idem. 25.000.000, Preferido, desembolsado, idem. 3.329.860, Fondo de previsión, idem. 15.639.909'29

(Según balance al 30 de Junio de 1926)

SUCURSALES en Rosario de Santa Fe, Bahía Blanca, Montevideo, Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Londres, Madrid, Paris, Pontevedra, San Sebastián, Sevilla, Santiago de Compostela, Valencia, Vigo y en todas las principales plazas de la República Argentina

INTERESES QUE ABONA LA SUCURSAL DE VALENCIA En cuenta corriente: 2 por 100.—En Caja de Ahorros: 3 y medio por 100

DEPOSITOS A PLAZO FIJO A tres meses: 3 por 100.—A seis meses: 3 y medio por 100.—A un año: 4 por 100

El Banco Español del Río de la Plata, es el representante oficial en España y en el resto de Europa, del Banco Hipotecario Nacional de la República Argentina.

BAKER Es la máquina para producir HIELO Y REFRIGERAR que gasta menos y produce más S. A. NOVITAS-BORI Rosellón, 191 BARCELONA

Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PFAFF, para coser, bordar y zurcir, las cuales, desde hace más de 60 años y en virtud de sus buenas cualidades, han merecido la aceptación de todo el mundo y son consideradas como las mejores máquinas que hay tanto para los trabajos domésticos como para los artísticos e industriales. Casa Antonio Mercé Virto Calle Primado Reig, 7 VALENCIA

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto. 150 litros diarios ó sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de Inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, ó sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS 150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, ó sean nueve céntimos y medio diarios. 300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, ó sean 19 céntimos diarios. 500 litros diarios por contador, al mes, 9'45, ó sean 31 céntimos y medio diarios, ó sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros. Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, ó sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro. Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, ó sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y medio día a seis. ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.—Los sábados, solo de nueve a una.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche.)

Carro atropellado por un tren.

Cerca de la estación de Torrellano en el paso a nivel enclavado en el kilómetro 16, fué alcanzado por el tren número 124 de la línea M. Z. A., un carro conducido por una caballería.

El vehículo quedó destruido y sus ocupantes heridos de consideración.

Promesa de visita

Se ha recibido una carta del ministro del Trabajo, prometiendo que vendrá a esta provincia para estudiar las necesidades de la misma.

Automóvil que se incendia

Dicen de Orihuela que en la carretera de Murcia se incendió ayer un automóvil de viajeros propiedad de Carlos Díez.

A pesar de que el coche iba ocupado por 40 personas, no ocurrieron desgracias personales.

El incendio se produjo a consecuencia de la explosión del carburador.

Atropello

Comunican de Beniaguilas que un automóvil conducido por Carmelo Mola arrolló a la vecina Francisca Oltra, causándole heridas gravísimas.

Una nota de la alcaldía

La alcaldía ha publicado una nota sobre el proyectado empréstito de un millón de pesetas para realizar obras de alcantarillado y adoquinado de la ciudad.

Hace mención al escrito presentado por las cámaras de Comercio y la Propiedad Urbana y del Círculo de la Unión Mercantil que acudieron a una información pública que creían abierta y que expresan en dicho escrito su disconformidad a lo acordado.

De las manifestaciones de la alcaldía resulta que el «referendum» es algo así como un paraguas que no sirve para los días de lluvia.

La nota en cuestión termina diciendo:

«No ha sido criterio de este Ayuntamiento el recurrir a empréstitos de crecido número de millones y prueba de ello que cuando se realizaron las obras de las calles de Zorrilla y Gómez Torregrosa y la rotura de la Montañeta, sólo se pidió a la Caja de Ahorros la cantidad justa como en el caso presente.

Se ha dicho que han transcurrido mensuales sin abonar los haberes de los funcionarios municipales, quienes podrán atestiguar que tal especie es falsa y se ha expresado, esto en letras de molde, que el préstamo de referencia resulta gravoso a pesar del concienzudo trabajo del señor Lubiáñez para reducir el plazo de amortización y rebajar el tipo de interés.

El señor Lubiáñez, como todos sus compañeros de concejo, apoyaron las gestiones de la alcaldía para obtener las mayores ventajas y en sesión pública se leyó el contrato que se tramita por considerarlo beneficioso para Alicante.»

«El Luchador», comentando dicha nota sigue su campaña en favor del «referendum» y reproduce párrafos de un interesante artículo que sobre el particular publica EL PUEBLO de Valencia, en su número de hoy.

BOTELLA.

Gandía

(Conferencia 8,30 noche.)

Una pregunta para el Con-sultorio municipal de nuestra ciudad.

¿Para qué sirven los 53 cartiletos que hay en el paseo de las Geranias, que dicen: «Conductores, por la derecha?»

Nosotros dirigimos esta pregunta después de haber observado, de manera insistente, la circulación de toda clase de vehículos por dicho paseo, precisamente por la parte izquierda.

Adjudicación de obras

Han sido adjudicadas las obras de reforma del Matadero, a José Vidal Mengual, único licitador, con la baja del 5 por 100 sobre la cantidad tipo de 15,972,22 pesetas.

Movimiento del puerto

Entrados: «Héctor». Descargando: Veleros: «Nuevo Carmelo», «Miguel Caldentis», «Equita» y «M. Beraldo». Salidos: «Svinta» e «Ibero», con cebollas para Londres y Manchester.

«Menorquina, con carga general, para Barcelona. Laúdes: «Virgen del Pilar» y «Menorquina», con hortalizas para Barcelona.

Mercado

Tomate verde, a dos pesetas. Idem colorado, 3. Idem Chinchilla, 2. Bajoca verde, fina, 4,50. Id. id., basta, 2,25. Pimientos verde, 12. Picantes, 16. Patata colorada, 2,50. Cebolla, 1,25. Limones, 5. Cerezas, 6. Albaricoques, 3,25. Nisperos, 4. Berengenas, 2, docena.

La estación telegráfica

Ha sido prolongada la hora de cierre de esta estación telegráfica hasta las 24 horas, pero no empezará a tener efectividad esto, interin se la dote del necesario personal.

En la actualidad abre a las nueve de la mañana y se cierra a las veintinueve.

Nos congratula la mejora, pero sería de mayor eficacia, si esas tres horas de prolongación se hubieran repartido del siguiente modo: una, para prolongar la hora del cierre, y las otras dos, para adelantar la de apertura.

De tal manera veríase atendido justa y debidamente el servicio de nuestra población, grande en toda época del año y tan excesivo en la actual temporada de hortalizas y frutas.

Sobre el intrusismo

Nos hacemos eco hace unos días y aplaudimos a nuestro Cuerpo médico, por la decisión tomada por éste de acabar rotundamente con el intrusismo en su clase.

Hoy nos dirigimos—creemos que debemos hacerlo—al señor subdelegado de Medicina, para enterarle de una queja que se nos formula y ruega su publicidad.

Concretamos el caso: próximamente a la una madrugada, en una de las primeras noches del corriente mes, se hallaba durmiendo en una jhamaca, el vecino Vicente Noguera, cuando tuvo la desgracia de que se cerrara ésta y le cogiera un dedo,

contándole la primera falanje del anular de la mano derecha.

Corrió el paciente en busca de asistencia a la farmacia, sita en la calle Mayor, a la sazón de turno, pero por lo intempestivo de la hora no se le abrió, sin duda, por no oír sus llamadas.

El desesperado Noguera, en su correría, dió con el vigilante particular del Paseo, quien le acompañó al Fomento, por si daba la casualidad de encontrar algún médico allí. Al cabo de algunos minutos saltó el doctor Pérez Martí (don Fernando), quien después de interrogarle, negóse a prestarle asistencia, so pretexto de que no pertenecía a su barrio, endosándole a su compañero el señor Melis.

Con gritos de natural desesperación y por el dolor que le producía la herida, marchaba el pobre lesionado por la calle Mayor, teniendo la suerte de que se diera cuenta el practicante señor Pérez Cañadas, que a la sazón pasaba por allí, y se lo llevara a su domicilio, prestandole asistencia solicitadamente y practicándole una cura de primera intención.

El proceder y despiadada conducta del médico señor Pérez Martí, ha merecido justa indignación de todos cuantos han tenido conocimiento del hecho.

¿Desde cuándo, señor galeno, tienen fronteras la Medicina ni distingue barrios la prestación facultativa y la caridad?

VEDELLA.

Játiva

(Conferencia 8,30 noche.)

Riña

En la posada de la Soledad, riñeron por cuestión de intereses Francisco Escudero Hernández, de 54 años y Concha Gandía Soler, de 38, produciéndole el primero a la segunda una herida contusa en la región occipital.

La lesionada fué trasladada al Hospital y el agresor pasó a la cárcel.

La luz

Nuevamente se reproducen las quejas del vecindario contra la compañía de la luz eléctrica por el mal servicio que está prestando en nuestra ciudad.

¿Intervendrá el Ayuntamiento en este asunto?

GIL.

BARCELONA

Éxito de un empréstito

La Diputación ha publicado una nota dando cuenta del éxito de la suscripción pública de 17,332 obligaciones para la reparación de carreteras.

Ante la Asamblea de diputaciones.

Continúan en la Diputación los preparativos para la Asamblea de diputaciones, que comenzará mañana.

Hoy llegarán numerosos asambleístas, pues la mayoría de las diputaciones han enviado varios representantes.

Hoy se abrió la suscripción del empréstito para reconstrucción de carreteras propia.

vinciales, que ha sido cubierta en seguida.

La primavera la sangre altera

Ha sido detenido Francisco Vizcaino en el momento en que se disponía a abusar de una niña de 13 años en el Parque.

De la falsificación de billetes del Brasil.

Los procesados Valcorba, Rodés, y Vallés, presos por la falsificación de Billetes del Brasil, han sido puestos en libertad con fianza de mil pesetas.

MARCES

MADRID

El día oficial

Después del despacho ordinario con los cuatro directores generales de su departamento, el ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores civiles de Madrid, Almería, Jaén y Valladolid; presidente de la Diputación de Coruña y Pontevedra, magistrado del Supremo señor Bellver y señor Jiménez Arroyo.

El ministro de Fomento recibió la visita del alcalde de Las Palmas, acompañado del presidente del Automóvil Club de Gran Canaria, para tratar de la reparación y firmes especiales de carretera de aquella isla.

El presidente del sindicato agrícola ferroviario conferenció también con el ministro para tratar de la constitución de una Junta de auxilios y pensiones.

Después recibió a una comisión de Casa Tejada (Valladolid) y al marqués de la Frontera.

Este invitó al ministro a asistir a la Asamblea que con motivo del concurso de ganado se celebrará en la Casa de Campo, y a la conferencia que el próximo sábado dará el ingeniero señor Díaz Muñoz, después de su viaje por el extranjero.

El señor Llana y el alcalde de Langreo han solicitado la rápida tra-

mitación del asunto relativo al abastecimiento de aguas a Langreo, y que se realicen las obras oportunas con el auxilio económico del Estado.

Un muerto y dos heridos graves en una capea.

En Getafe, donde anualmente se celebran capeas con motivo de las fiestas, han ocurrido este año lamentables accidentes que han costado la vida a un hombre, resultando heridos graves otros dos.

Los días 7 y 8 del actual se celebraron festejos taurinos.

El primer día lidiaron dos toros Pepeño y Ruzafa.

Luego se celebró la capea de cuatro toros. Durante la fiesta, Martín García Arroyo, de 21 años, natural de Benagalbón (Málaga), fué cogido por el cuello por uno de los bichos y resultó con tan graves heridas, que falleció poco después.

En la capea de ayer también fueron cogidos Francisco Soria, de 22 años, de Toledo, y José Soriano Pérez, de 33 años, natural de Madrid.

Los dos heridos, en grave estado, han ingresado en el Hospital provincial de Madrid.

Enterado del hecho el director general de Seguridad, envió a Getafe dos comisarios para comprobar si en las capeas se habían observado todas las disposiciones legales.

En vista de que los toros se lidiaron sin embolar y de que casi todos ellos pasaban de los cinco años, se ha denunciado el hecho al ministro de la Gobernación, quien ha ordenado la destitución del alcalde de Getafe y ha dispuesto además que por el delegado gubernativo se instruya un expediente para depurar las responsabilidades a que haya lugar.

De interés regional

Se ha aprobado el expediente para el proyecto de carretera de Salvacañote a Utiel.

Se ha concedido un crédito de 5.790 pesetas a la sección agronómica de Valencia para diversas atenciones.

A la Asamblea de diputaciones

El director de Administración, Manuel Lorente, ha marchado a Barcelona para inaugurar la Asamblea de diputaciones.

Entrega de un nombramiento

Ha llegado a Madrid una comisión de Laguardia (Jaén), para entregar el nombramiento de hijo adoptivo al ex ministro señor Yanguas.

Choque de trenes

La comisaría del Norte comunicó a la dirección de Seguridad, que en la estación de Salvatierra chocaron el expés de Irún y un mercancías, sin desgracias.

El material de ambos trenes sufrió grandes desperfectos.

Se tardó tres horas en dejar expedita la vía.

Entierro

Se ha verificado el entierro del director del Observatorio Astronómico de Madrid, don Antonio Vela. Concurridísimo.

La comisión revisora de Codigos.

Se reunió en el ministerio de Justicia la comisión general de Códigos, para revisar los trabajos realizados por la sección encargada de la modificación del Código Penal.

Reparto de libretas de ahorro

En el patio de cristales del Ayuntamiento se verificó el reparto de 500 cartillas de 25 pesetas de la Caja Postal de Ahorros, entre 500 niños y niñas de las escuelas municipales y nacionales, que distribuye el Ayuntamiento para conmemorar las bodas de plata de don Alfonso. Se pronunciaron discursos.

Pidiendo el indulto de un compañero

La Asociación de la Prensa de Madrid ha solicitado el indulto de José Núñez Alegria, administrador del periódico «El Adelanto», de Salamanca, condenado por agresión al ex diputado Diego Martín Veloz.

Entrega de conclusiones

Se han entregado al ministerio de Hacienda las conclusiones aprobadas por el III Congreso de la ciudad, celebrado recientemente en Barcelona.

Calvo Sotelo ha manifestado que el espíritu de dichas conclusiones le parece muy acertado y que después que haga el oportuno estudio, procurará traducir en disposiciones legislativas, dentro de lo que sea posible, el contenido de las mismas.

Al Congreso mundial de Avicultura.

Han sido nombrados representantes de España en el III Congreso y Exposición mundiales de Avicultura, que han de celebrarse en Ottawa (Canadá), del 27 de Julio al 4 de Agosto próximos, los señores don Salvador Castelló, director de la Escuela Oficial de Avicultura, de Arenys de Mar; don Ricardo Zariquiey, avicultor profesional; don Pedro Laborde Bois, publicista avícola; don Enrique Castelló Pandojiti, profesor de Avicultura, y don Antonio Fortun y, alumno de la Escuela de Avicultura y publicista avícola.

La reforma de la ley de Funcionarios.

Ayer se reunió en el ministerio de Trabajo, presidida por el señor Anón, la comisión de funcionarios designada para asesorarle en la proyectada reforma de la ley de Funcionarios de 1918.

Se discutió la ponencia encomendada a los representantes de los departamentos de Instrucción pública, Hacienda y Gobernación, relativa a la organización de servicios, plantillas y categorías.

La comisión se reunirá nuevamente

Una dimisión

El director de la proyectada línea aérea Sevilla-Buenos Aires, ha presentado la dimisión de su cargo.

Funda la dimisión en incompatibilidad de aquel cargo con el que tiene actualmente en la Aeronáutica militar, de la que es jefe de instrucción.

El teniente coronel Herrera sólo tomará parte en la organización del viaje de prueba de Sevilla a Buenos Aires y acompañado de otros aviadores militares hará dicho viaje, a fines del próximo invierno.

Un acuerdo del Gobierno.- En el ministerio de la Guerra se celebrará una verbena.

El Gobierno ha acordado la organización de una verbena en el ministerio de la Guerra, en honor de don Alfonso y de doña Victoria y del Cuerpo diplomático.

A este efecto, el general Primo de Rivera ha delegado en su ayudante el duque de Hornachuelos, para que se ocupe de todo lo relacionado con la fiesta.

En la verbena habrá faroles a la veneciana.

En el plano superior, entre la estatua al Valor y el peristilo, se colocarán tablados para baile, «tios vivos» y todo lo que se acostumbra a instalar en las verbenas.

El primer patio del ministerio quedará convertido en un gran salón de baile.

El servicio lo prestarán todos los criados de la aristocracia de Madrid.

Declaraciones de Primo de Rivera

El presidente del Consejo, durante su estancia en Zaragoza, manifestó al alcalde de esta capital, que se propone permanecer en Madrid todo el mes de junio, dedicado a trabajar.

Añadió que no piensa veranear, y que hará tan sólo pequeñas excursiones, como hasta ahora.

En uno de estos viajes piensa visitar Huesca, Soria y Teruel.

Acerc a la Asamblea Nacional, dijo que piensa convocarla en otoño próximo.

«Esperamos, — dijo — que si la Asamblea no se reúne el 13 de Septiembre, como se había proyectado, por lo menos será convocada dicho día.

Con la Asamblea quiero hacer poca política y mucho trabajo en pro de la reconstitución de España, que es lo que desea el país, y eso estoy dispuesto a hacer, huyendo de toda comedia.

Tormenta en Madrid

Esta tarde descargó sobre Madrid violentísima tormenta.

Después de una mañana calurosísima, se formaron nubarrones y el ambiente, cargado de electricidad, descargó durante la tarde en forma de imponentes truenos, diluviando fuertemente.

El aguacero produjo inundaciones en algunos barrios extremos, teniendo que acudir los bomberos.

La fiesta de aviación en Getafe

Desde las primeras horas de la tarde hubo en el inmediato pueblo de Getafe, enorme expectación ante la fiesta que la construcción aeronáutica española había organizado de acuerdo con la aviación militar.

El temor de que la lluvia fuera causa de que se suspendiese el festi-val, ocasionó gran contrariedad aunque persistía el propósito de no interrumpir el espectáculo.

A las cinco y media, cesó la lluvia, estando la carretera de Getafe concurridísima por centenares de automóviles transportando personalidades de la sociedad madrileña.

También llegaron autobuses de servicio público y trenes ordinarios y especiales atestados de viajeros. El aeródromo estaba muy bien adornado.

Imensamente gentío se quedó fuera del aeródromo por falta de invitación, conformándose con ver los vuelos.

Se improvisaron merenderos con organillos donde el público, hasta la hora de comenzar los vuelos se entretenía bailando y merendando. Tanto los automóviles llegaron, que quedó taponada la carretera haciéndose la circulación difícilísima.

Después de la bendición de las escuadrillas, comenzó la revista de aviones construídos en España.

A continuación el jefe del Gobierno impuso la medalla del trabajo a los obreros de la construcción aérea española Leopoldo Ruiz y Daniel Cortés, desfilando todos los obreros.

Inmediatamente comenzó el desfile de las fuerzas de aviación en la forma consignada.

Terminado el desfile se elevaron los globos «Icaro» y «Clio».

Después se elevaron las escuadrillas en formación correcta, realizan-do el aviador Spencer, con su aparato vuelos invertidos, acrobacias y persecución de una pobre avutarda que surgió y a la que cazó con su aeroplano.

Siguieron ejercicios de vuelo en grupos de escuadrillas de combate, patrullas, lanzamiento de paracaídas etcétera, terminando la fiesta con ascensión de globos cautivos y libres. El espectáculo resultó en algunos momentos emocionante al elevarse tantos aparatos al mismo tiempo.

Nombramiento de delegado

El ministerio de Instrucción ha nombrado delegado oficial en el III Congreso internacional de ciencias administrativas, que se celebrará en París, del 20 al 26 del actual, a. catedrático de Derecho Administrativo don José Gasco Martí.

La excursión del Madrid a América

Hoy ha quedado ultimado todo lo concerniente a la excursión del equipo de futbol del Madrid por América del Sur, del Centro y del Norte.

Dirigirá la excursión el ex jugador Santiago Bernabeu con el hombre de negocios José García Echeni.

La expedición saldrá de Madrid el martes próximo y embarcarán sus componentes en Barcelona, a bordo del «Giulo Cesare», el jueves 16, para llegar a Buenos Aires el día 30 del actual. Jugarán contra los equipos Boca Juniors, el Independiente y el Huracán y contra una selección de las Ligas de Rosario y Santa Fe.

Luego irán al Uruguay y contendrán con el equipo Nacional, campeón olímpico, y contra una selección uruguaya. Después marcharán a Méjico, donde celebrarán diversos partidos con distintos combinados.

Aquí terminará la excursión, si necesitan venir a los campeonatos regionales de España. Si no, seguirán hacia Cuba y los Estados Unidos, para jugar en la Habana y Nueva York. Constituyen la expedición los siguientes jugadores:

Vidal, del Athletic de Bilbao y Martínez, porteros; Quesada, Escobal y Urquiza, defensas; Quico Marín, Prats Esparza, José María Peña y Lope Peña, medios; Triana, Félix Pérez, Yermo, Moraleda, Muñagorri, Del Campo y Menéndez, delanteros.

Acaso Monjardín pueda unirse a la expedición dentro de varias semanas. Se hacen también gestiones cerca de los hermanos Olaso, que no han dado todavía su respuesta.

Los contratos son espléndidos: viajes, estancia y dietas. Estas las rechazan Marín, Escobal, Yermo y Triana, que no quieren perder su calidad de amateurs puros.

Convocatoria de secretarios

Convocada por el colegio oficial del secretariado local de Segovia, se celebrará en Medina del Campo los días 14 al 16, una Asamblea de secretarios castellano-leoneses para discutir la conveniencia de solicitar de los poderes públicos la publicación de un estatuto del secretariado.

La plaza de Luca de Tena.

El domingo se celebrará el acto de descubrir la lápida que dará el nombre de Luca de Tena a la Glorieta de las Delicias.

López Bravo, herido

El Órgano del Gobierno publicó un retrato del comandante López Bravo y agrega que mandaba la jarca de Benitriague y que ha sido herido en el cuello al frente de sus valientes jarqueños.

Asamblea de exportadores

Zaragoza. — En breve se celebrará una Asamblea de agricultores dedicados al cultivo y exportación de frutas, con objeto de formar la Asociación Frutera Aragonesa.

Los descubre «infraganti» y mata a la mujer y al amante.

Málaga. — En el barrio de Neln vivía el matrimonio Manuel Martín, de 50 años y Antonia Fabra, de 40.

Hace tiempo se separaron.

Hoy, llegó el marido al domicilio conyugal, encontrando en él a José Sánchez Peláez, de 38 años.

Excitadoísimo, Manuel, recriminó a su esposa y al amante, que defendía a su esposa.

El marido, entonces, empujando un cuchillo mató a ambos.

Después huyó, siendo detenido por la guardia civil.

Agüero toreará el 19 en Barcelona.

Bilbao.—El doctor San Sebastián ha hecho una radiografía de Agüero en la que aparece una fractura del hueso de la nariz.

Le ha operado para colocarle un aparato en la boca.

A última hora se encontraba el diestro mejor y se cree que sólo perderá dos corridas, pues podrá torear el día 19 en Barcelona.

Marruecos

De Melilla

Melilla.—Se asegura que los ingenieros civiles españoles y franceses que se ocupan del aprovechamiento del agua del río Muluya, han llegado a conclusiones prácticas habiendo convenido hacer una gran presa capaz de retener 200 millones de metros cúbicos de agua, de los cuales corresponderán a nuestra zona 60 millones, cantidad suficiente para el riego y fuerza hidráulica. Se proyecta el salto de agua en una cota que tiene un desnivel de cuarenta metros.

Realizados estos trabajos, todas las necesidades quedarán satisfechas. Desde la presa se construirán canales de riego hasta la Manura de Garet.

Respecto a la pasarela sobre el Muluya, destruída por los temporales, sigue sin componer.

Almacén de Pañería y Forrería

SORPRESA

Corte traje estambre con todos los forros necesarios, pesetas 42'50

EDUARDO MALLENT

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PÉREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torró)

PROPAGANDA

Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas

Parte de guerra

El general en jefe amplía detalles de la operación del día 7 de la columna del coronel Capaz. Dicho jefe, con cinco tabores de fuerzas del Maghzen, ocupó Sebasta después de 10 horas de marcha nocturna desde Ankut al propio tiempo que el grupo de intervención de Beni Belman ocupaba en la misma forma Meldik para guardar la comunicación con las tropas que

continuaron la marcha sobre las alturas y estribaciones que caen sobre el río Abad denominadas zoco Jemis de Oudja y zoco Ad de Beni Dercal. El enemigo opuso tenaz resistencia y fué vencido, dejando sobre el terreno 30 muertos que cogieron nuestras tropas. Zona Oriental sin novedad. El armamento recogido en el día de ayer fueron 161 fusiles.

Otro premio a Chamberlain

Nueva York.—El gran filántropo y multimillonario yanqui William Randolph, ha ofrecido a Chamberlain y Levin, un premio de 100.000 dólares, a cambio de que retornen en vuelo directo desde Berlín a Nueva York. Levin se muestra propicio a reafirmar el viaje. Chamberlain nada ha decidido todavía.

Una carta de Mussolini a Chamberlain

Berlín.—Los dos aviadores saldrán probablemente el sábado para Hamburgo, donde esperarán la llegada de sus esposas, para volver después a Berlín. El embajador yanqui contestó al telegrama de Stressemann, agradeciéndole la felicitación que éste había enviado, así como la cariñosa acogida dispensada a los aviadores en Alemania.

Al conocerse en Roma el feliz resultado del vuelo de Chamberlain y Levin, Mussolini envió al embajador yanqui en Roma, la siguiente carta: «Le expreso mi admiración y la del pueblo italiano, por el segundo vuelo oceánico realizado por Chamberlain y Levin, en un aparato ideado y construido por un italiano.

Por este doble y maravilloso vuelo, el ala de los Estados Unidos se ha puesto indudablemente al frente de la aviación mundial. Los nombres de Lindbergh y Chamberlain, quedarán impresos para siempre en la historia de las grandes hazañas, abriendo el camino a nuevos ciclos de la civilización. Los aviadores continúan siendo muy agasajados.

Un aviador inglés piensa batir el record establecido por Chamberlain.

Rugby.—Hoy se ha anunciado oficialmente, que la aviación militar inglesa, reanudará en breve la tentativa de batir el record mundial de distancia en línea recta, que hasta ahora poseían los aviadores ingleses Rignot y Cost, batido después por Lindbergh y últimamente por Chamberlain, en su vuelo Nueva York-Alemania. Este vuelo se piensa realizar en un aparato igual al que emplearon los aviadores Karl y Guilmán. Parece seguro que la dirección del vuelo será a la India y que el piloto será el propio Karl. También se da como cierto, que el viaje se realizará dentro de estos meses y que el avión partirá del aeródromo de Cranvey.

Y otro alemán proyecta el vuelo Berlín-Nueva York, directo

Berlín.—Algunos periódicos dicen que en los centros de aviación se habla de que un aviador alemán proyecta realizar en breve un vuelo directo de Berlín a Nueva York.

Lindbergh rehusa otro ofrecimiento.

Londres.—Lindbergh, que rehusó numerosos ofrecimientos pecuniarios, ha rehusado igualmente al ser beneficiario de una renta de fondos de dos millones de dólares garantizado por un grupo de plutócratas de Filadelfia.

Un premio Lindbergh

Bruselas.—El ministro de Relaciones Exteriores belga, ha manifestado que el Gobierno ha acordado crear una recompensa aérea que llevará el nombre de Lindbergh.

El regreso de De Dinedo

Roma.—Dicen de Ota (Azores), que el comandante De Dinedo ha terminado la reparación de su aparato y que mañana saldrá para Roma.

Se abandona la busca de Nungesser y Coly.

Londres.—Comunican de Quebec (Canadá), que el gobernador de la provincia ha acordado se abandone la busca de los aviadores franceses Nungesser y Coly, que hacían dos hidroaviones, en vista de que no existe el menor rastro acerca del paradero de dichos aviadores.

M. SERRANO,

Cambios

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Liras, Libras, and Dólar.

NOTICIAS

La comisión de falla de la plaza Guerrero Rometu y calles adyacentes se ha constituido en la siguiente forma:

Presidente honorario, conde de Vallellano; presidente, don Ricardo Cerda; vice, don José Barrachina; secretario, don Sebastián Miguel; vice, don Antonio Llorca; tesorero, don Vicente Mompó; contador, don Lamberto Estellés; vocales: don José Marco, don Juan Selma, don José Camps, don Ricardo Américo, don Victoriano Torres, don Pedro Roig y don José Vidal.

Noticias militares

El 5.º regimiento de Zapadores ha efectuado ayer un paseo militar al campamento de Paterna, practicando en él ejercicios de tiro los reclutas últimamente incorporados durante todo el día. Las compañías de Mallorca se dedicaron a la instrucción práctica de trabajos de fortificación, utilizando el cuchillo-bayoneta y los útiles de zapador, y los suboficiales y sargentos del mismo Cuerpo a la ejecución de trincheras-abrigos para las distintas posiciones del soldado, con la dirección del capitán ayudante del regimiento. Se ha dispuesto por real orden que a partir del presente mes tengan el regimiento de artillería de montaña 20 días de prácticas en terreno montañoso, aprovechando en cada localidad la época más a propósito, previa autorización de los capitanes generales respectivos.

Se ha publicado el número 6 de «Ética», revista de educación individual, Filosófica, Literatura y Naturismo.

Corresponde a Junio y contiene una hermosa portada a dos tintas, grabados y un texto magnífico, pues presenta trabajos de las mejores firmas en las materias de que trata.

Este número es mejor que el anterior y contiene un sumario más completo. Lo recomendamos a quienes cultiven su inteligencia.

Se vende a 0,50 pesetas en todos los kioscos y en el Grao en el paseo de Colón.

Se ha publicado «La Revista Blanca», número 97, correspondiente a la primera quincena de Junio.

Este número es el primero del año VI, de esta segunda época de publicación, y contiene todas las reformas anunciadas en los números del mes pasado.

Su sumario, siempre excelente, viene mejorado en una sección dedicada a las mujeres y los niños, titulada «Sembrando flores», un cuento para niños, titulado «Nani y Lolita», con grabados, y una correspondencia de la China, titulada «El imperialismo europeo en China».

Se vende a 0,50 pesetas en todos los kioscos, y en el Grao, en el paseo de Colón.

Ayuntamiento.

No habiéndose presentado reclamación alguna contra la ordenanza aprobada por el Ayuntamiento pleno, en 28 de Abril último, para el arbitrio sobre el consumo de gasolina, ha sido puesta desde el día 6 del actual en vigor.

El adeudo se verificará en los fiáticos, y en ellos y en la administración de arbitrios sobre especies gravadas, situada en la planta baja de la nueva fachada de la Casa Consistorial, se informará a los interesados de las disposiciones de la repetida ordenanza y de todos los demás pormenores que deseen conocer.

Los industriales que tengan constituido depósito de gasolina, nafta, motonafta y carburantes similares están obligados a solicitarlo para los efectos del pago del arbitrio, en la referida administración, de conformidad con lo dispuesto en la ordenanza.

Asimismo vendrán obligados los industriales establecidos en el término municipal, zona libre, que expendían los referidos artículos, a declarar en la misma administración al objeto de formalizar los oportunos conciertos, dentro del corriente mes, pasado el cual se les conceptuará como defraudadores.

Valencia 6 de Mayo de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo. Recaudado ayer por arbitrios: Matadero General, 3.850,22 pesetas; Matadero del Grao, 358,92; Matadero del Cabañal, 157,20. Estaciones sanitarias, 934,67. Por análisis y examen de substancias, 1.104,69 pesetas. Por circulación rodada, 1.7000. Arbitrios extraordinarios 2.531,85. Bebidas, 4.199,10. Total, 14.796,65 pesetas.

Gobierno civil.

El Gobernador ha recibido un oficio de la Sociedad Odontológica Española, expresándole su reconocimiento por su gestión en pro de la clase y dándole las más expresivas gracias por su laudable campaña en contra del intrusismo.

El señor Alvarez Rodríguez agradeció la comunicación, hallándose dispuesto a continuar aquella en bien de los odontólogos y del público en general. Suscripción nacional para los damificados por los temporales de Marruecos y Levante.

Suma anterior, 21.861,65 pesetas. Ingenieros de la Jefatura de Montes, 22 pesetas; Real Maestranza de Cáballería de Valencia, 500; producto líquido del partido de futbol verificado en el campo de Mestalla el día primero del actual, con destino a esta suscripción, 5.140,50. Total recaudado, 27.524,15 pesetas.

«Los Mercados».

Se ha publicado el número 1.444 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, dirigida por nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Alburquerque y que dedica especial atención al movimiento de los mercados nacionales y a la cotización de los productos que constituyen la principal riqueza agrícola de la provincia.

El delegado de Hacienda ha entregado personalmente al Ayuntamiento el pergamino del acta de la entrega de la Albufera a Valencia y en el que firmaron don Alfonso y las autoridades.

El señor Vázquez Lasarie, con este motivo, manifiesta que ha sentido una gran satisfacción al hacer la entrega, pues todo cuanto sea en beneficio de Valencia le parece muy bien y le complace en su grado. Dijo también el delegado que había recibido la visita de una comisión de Sueca para darle las gracias por la buena disposición en que le habían encontrado por lo que hace relación a la salvaguarda de los derechos de los regantes de aquella zona.

Diputación. Ayer fué adjudicada la subasta para la adquisición de piedra con destino a la carretera de Alcir a Puerto de la Ollería, a don Bautista Cuesta, por la cantidad de 75.975 pesetas.

TERMAS VICTORIA.—Baños de pile inauguración: domingo, día 12.

Unión Gremial de Empleados de Comercio, Industria y Banca, de Valencia. Se convoca a todos los afiliados a esta sociedad y singularmente a los del ramo de Banca, para una junta general extraordinaria, que se celebrará hoy viernes, día 10 del actual, a las 10 en punto de la noche, en el local de la Dependencia Mercantil, calle del Mar, número 16, principal, para dar cuenta a la asamblea de una comunicación recibida del presidente de la citada Dependencia Mercantil, proponiendo la fusión de aquella con nuestro organismo y discutir la realización de la unificación mencionada.—La directiva.

Hemos recibido el número de Junio de «La Mujer en su Casa», revista mensual de labores, modas, trabajos artísticos, etcétera, que desde su fundación, hace 26 años, viene mejorando constantemente su contenido. No es de extrañar, por tanto, el creciente favor que la dispensan las señoras.

Este número de Junio contiene 22 modelos de labores a mano y a máquina, 18 de ropa blanca para señoras y niños, 24 de trajes, también para señoras y niños, y 2 de repujado en cuero y estofado. Además, publica «consejos de estética y de higiene» y la continuación de la novela de Diniz, «Las pupilas del señor rector».

Aprecie usted cuán interesante y útil es «La Mujer en su Casa». Mande hoy mismo una peseta en sellos de Correo a la Editorial Bailly-Baillière. Apartado 56, Madrid, y recibirá un número de Junio.

Telegramas detenidos ayer: Juan, estación Surjas Froila; Raeduan, Luis Vives, 3; José Guinot, Cuarte (traste 1.º de Olivareta), S. A.; Le Villain; Tealepuz, Barcelona; 3; Patricia Soler, Irujo Hevia; Gntzfaar; viuda Jaime Lloret, salazones; Vaufract, Conde Salvatierra.

Ayer falleció en nuestra ciudad don Enrique Andrés Cams, a los 52 años de edad, sufriendo en hondo desconsuelo a sus familiares.

Fué en vida el señor Andrés Cams un caballero de envidiables dotes, y que se granjeó el cariño y la incondicional amistad de cuantos le trataron por sus condiciones de carácter bondadoso y afable.

Por ello el finado contaba con numerosas amistades. En su hogar, don Enrique Andrés fué el esposo y el padre amantísimo, que educó a los suyos en las más sanas costumbres. El dolor que tan irreparable desgracia ha producido en su familia es inmenso, y a su esposa, doña Rosa Ríos Folgado, hijos Enrique, Rosa y José, hermanos y demás familia, testimoniamos nuestro pésame, deseándoles la entereza necesaria para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Hemos recibido unos elegantes estuches de excelente papel de fumar marca «Gol», que ha tenido la delicadeza de remitirnos don Juan Candela Llácer.

Conocemos las bondades de tan reputada marca y hoy, ante los diferentes envases con que los fabricantes del papel de fumar «Gol» presentan al público, no dudamos en afirmar que pronto por todas esas causas el papel de don Juan Candela Llácer conquistará mercedemente el favor de los fumadores. Reciba el donante nuestras más expresivas gracias.

DEPORTES

FUTBOL

CAMPO DE MESTALLA

El domingo Valencia-Centro

Ayer dábamos a guisa de prólogo unas notas en las que esbozábamos la trascendencia que para nuestro futbol tiene la celebración del primer Valencia-Centro en Mestalla.

Apártándonos de lo que en sí guarda la competencia con la región Centro, tenemos que hacer notar a nuestro público que otra vez son los madrileños aquellos con quien tendimos afectuosos lazos en la final del campeonato nacional que el pasado año se celebró en Valencia y con los cuales nos ligamos vínculos de cordialidad o afecto deportivo.

Ya la Federación Valenciana ha confeccionado el once que ha de enfrentar a las huestes del Centro. Las circunstancias que habían forzado a alinear un equipo con serios handicaps en el pasado partido en Madrid, son rectificadas con la inclusión de valores que vigorizan y robustecen la potencialidad de nuestro once dando probabilidad a la esperanza de que alcancen los nuestros una justa y digna revancha.

El equipo designado por la Federación Valenciana, lo formarán Pedret, Saura, Garrobé, Roca; Molina, Amorós; Costa, Cubells; Centelles, Urrutia y Sánchez.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy y mañana en el Bar Sol, de seis a nueve de la noche, así como los encargos de la tribuna estarán a la disposición del público hoy viernes a las mismas horas.

CAMPO DE VALLEJO

Mañana, a las seis de la tarde, se jugará un partido de futbol, a beneficio de la agrupación musical Banda de la Vega, entre los equipos Gimnástico F. C. y Athletic Club de Ruzafa.

Durante el descanso, gran carrera regional de bicicletas, a 20 vueltas, por esprints de 5 vueltas, y al final del partido, carrera de entrenadores, a 50 vueltas.

En los intermedios la citada banda amenizará el espectáculo.

Entrada única, una peseta; señoras, niños y militares, 50 céntimos.

Los jugadores que desplaza la Federación del Centro

Ignoramos, hasta ahora, la constitución del once que representando al Centro, jugará en Mestalla el domingo.

Los jugadores que se desplazan son: Martínez, Calvo, Pepín; Reverter, Triana, Peña; Oloso; Moraleda; Muñagorri, Del Campo; Valderrama; Gonzalo y Ateca.

CAMPO DEL LEVANTE

Se convoca a junta general ordinaria para el domingo día 12 de los corrientes a las diez de la mañana, por primera convocatoria, y a las diez y media por segunda, en el local del teatro de la Marina, con arreglo al orden del día fijado en tablilla.

Para poder asistir será indispensable la presentación del recibo del corriente mes.—La directiva.

Valencia F. C. - Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios, que la junta general convocada para el próximo domingo día 12 del actual, se celebrará en el teatro de Apolo de esta ciudad, siendo indispensable la presentación del pase del corriente mes para asistir a la misma.

También se advierte a los señores socios que a la disposición de éstos y para todos aquellos que deseen revisar las cuentas, están éstas hasta la víspera de la junta en la secretaría del club.—El secretario, José María Hernández.

CICLISMO

Velo Club

El próximo domingo celebrará esta Peña una excursión a Serra, por todo el día, con objeto de visitar los hermosos paisajes y sus deliciosas fuentes.

En esta excursión, como en todas las siguientes, se entregará a todo socio un número para el sorteo de una bicicleta.

Se participa que la salida será a las cinco de la mañana, del local social y se rifará entre los asistentes a la misma, un objeto de bicicleta.

EXTRANJERO

PORTUGAL

Una opinión interesante sobre la falsificación de billetes de la Lotería

Lisboa.—El funcionario de la policía que ha sido encargado de realizar la información sobre el asunto de la falsificación de billetes de la Lotería nacional española opina que la falsificación fué realizada en España.

Cree, por consiguiente, dicho funcionario que los acusados deben ser responsables únicamente de un delito de contrabando.

FRANCIA

Movimiento revolucionario

Paris.—De Badajoz telegrafían que en el Norte de Portugal fué señalado un movimiento revolucionario.

El Gobierno hizo ocupar militarmente varias estaciones de aquella región. El orden ha quedado restablecido.

BELGICA

Congreso de escritores

Bruselas.—En los días 20 al 23 del presente mes, se verificará en ésta un Congreso internacional de escritores. En honor de los asambleístas se celebrarán diversos festejos y excursiones a las ciudades belgas.

ITALIA

Un desgraciado accidente cuesta la vida a varios obreros.

Milán.—Telegrafían de Verona una catástrofe que, según parece, costará la vida a 15 hombres. Cerca de Santa Andrea, en una cantera de mármol, varios obreros habían cargado un camión con tres bloques que pesaban seis toneladas. Sobre los bloques se acomodaron quince obreros, que se dirigían a la estación del ferrocarril, y al hacer un viraje el automóvil se despeñó por un precipicio, quedando los 15 hombres bajo los bloques de piedra. Ocho de ellos fueron extraídos muertos y los otros siete con heridas tan graves, que se hallan en período agónico.

Botecchia, gravemente enfermo.

Milán.—El famoso corredor ciclista italiano Botecchia, que hac días sufrió un grave accidente en uno de sus entrenamientos, ha empeorado de tal modo, que se teme por su vida.

POLONIA

Detalles sobre el asesinato del embajador ruso en Polonia

Varsovia.—Conócense nuevos detalles sobre el asesinato del embajador soviético en Polonia.

En el momento en que fué detenido el joven estudiante Kowarda, exclamó:

«He obrado por Rusia, no por la Rusia de los Soviets, sino por la patria rusa.»

Inmediatamente que tuvo conocimiento del atentado el ministro de Negocios extranjeros Zaleski, fué al Hospital para interesarse por el estado de Volskof y expresar el sentimiento del Gobierno polaco.

El Gobierno envió en seguida sus excusas al Gobierno ruso.

El Gobierno alemán acordó protestar del asesinato de Volskof. También ha protestado el mariscal Hindenburg, presidente de la República alemana.

El embajador asesinado señor Volskof, era muy significado en el movimiento ruso.

Era amigo personal de Lenin.

En 1907 fué perseguido por la justicia, acusado de haber organizado un atentado contra el general Dumbadze, prefecto de policía del Yalta. Emigró al extranjero, donde cursó estudios superiores de física y matemáticas en las universidades de París y Ginebra.

En 1924 fué nombrado embajador de Rusia en Polonia.

El cadáver será enviado a Moscou

Varsovia.—El cuerpo del señor Volskof fué transportado anoche a la legación soviética.

Mañana o pasado será enviado a Moscú.

Interinamente se encargará del despacho de esta legación el señor Olianoff.

La Prensa soviética culpa a Inglaterra

Moscú.—Toda la Prensa soviética culpa a la Gran Bretaña del atentado contra Volskof, diciendo que no sería extraño que éste fuera el preludio de una nueva guerra.

Manifestaciones de protesta por el asesinato de Voikoff

Moscú.—El asesinato de Volskof ha producido general indignación en la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

En Karkow, Leningrado, Minsk; Sverdlovsk, Kíef y otras ciudades, se han celebrado reuniones y manifestaciones de protesta. Especialmente en Moscú, tomaron parte en las manifestaciones ante el comisariado de Negocios Extranjeros, miles de personas.

La legación polaca se halla custodiada por destacamentos reforzados de la milicia.

En las resoluciones adoptadas en las reuniones se pone de relieve que el asesinato de Volskof se halla en relación estrecha con la política anti-soviética de Inglaterra, y se hace responsable del delito al Gobierno polaco. Se pide el castigo riguroso del asesino y la liquidación de las organizaciones contrarrevolucionarias rusas en Polonia.

El Cuerpo diplomático ha visitado al comisario de Negocios Extranjeros para darle el pésame.

Ha salido de Moscú una delegación del comisariado de Negocios Extranjeros para salir a recibir los restos mortales de Volskof.

Polonia dice que no es responsable.

Londres.—En respuesta a la nota del Gobierno soviético, en la que se protesta del asesinato de su ministro en Varsovia, la nota polaca hace notar que el Gobierno polaco no puede ser responsable del atentado, por la sencilla razón de que había ofrecido varias veces al representante soviético la protección de la policía y éste rechazó rotundamente y porque está probado que el asesino obró por su propia cuenta y no pertenecía a ninguna agrupación.

En Inglaterra

Londres.—Han llegado hoy a Londres los miembros de la comisión británica de Moscú.

La conquista del aire

Lo que prepara Chamberlain

Berlín.—Los aviadores americanos llegarán a París del 20 al 22 del actual. El domingo próximo saldrán para Munich y Viena, donde permanecerán tres días.

Han encargado por cable a América una nueva hélice.

Una vez montada ésta en el «Miss Columbia», piensan ir a Roma, París y Londres.

¡Todas las clases sociales pueden adquirirla!
--- Siempre se llega á tiempo! ---

Dentina Cañizares

Evita toda clase de diarreas, facilita la digestión, dentición y babeo, quitando los dolores de vientre, inflamación y diarrea verde, proporcionando bienestar á los NIÑOS

Caja: 1'25 pesetas

Venta en todas Farmacias

Compañía Transmediterránea
SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO
SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALMARES
SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTH DE AFRICA Y CANARIAS
LINEA REGULAR INGLATERRA
LINEA DE FRANCIA

Línea regular de vapores entre España y Noruega
SEVILLA
OFRECEMOS
VESTIDOS, ABRIGOS, ABRIGUITOS punto para señora y niño, PULL-OVERS, MANTILLAS, VELOS, CORONAJES, ESTORES, géneros de punto. Todo a la mitad y cuarta parte de su valor, a partir del 13 del actual. CHOPRENS, 3, entresuelos.
Maquinera
que conozca bien el oficio, se necesita con urgencia en la fábrica de cajas de cartón, Timoneda, 8, Arrancapinos.

Preparatorio de Medicina
ACADEMIA MARTI
Calle de Cocinas, 5 (junto a la plaza de San Bartolomé)
PREPARACION ESPECIAL para los EXAMENES DE SEPTIEMBRE
PROFESORES:
Física: don Rafael Monfort, licenciado en Ciencias.
Biología y Geología: don Fernando Bosca, licenciado en naturales.
Química: don Fernanda Lahiguera, licenciado en Farmacia.

ALBERTO, COMERCIANTE
CAPITALISTAS
Trasposos
Tengo importante café, apuradísimo, con cliente propia, afamado y céntrico, gran consumación diaria; se trasposa en buenas condiciones por encontrarse el dueño enfermo, el cual no puede atender por ser éste solo; se pagará la mitad de su valor.
Aparte, tengo: Peluquerías, ultramarinos, casas de comidas, de vinos y aceites, platerías, almacenes de tejidos, muebles, sesterías, lampisterías, guanterías, taller mecánico de automóviles y otros negocios en general.
Razón: Casa Contreras, agente de negocios matriculado, calle del Mar, 10, entresuelo. Horas: de cuatro a siete tarde.

Concesionario
Propietarios
Se ofrece, para administrar fincas urbanas o cobro de alquileres de las mismas, dentro de la capital y por comisión modesta, persona de excelentes condiciones para ello, la cual administra otras muchas de personalidades, tanto de aquí como de la corte, estando altamente satisfechas todas ellas de sus servicios. Tiene solvencia.
Razón, de cuatro a siete tarde, Agencia de negocios matriculada, Casa Contreras, calle del Mar, 10 entresuelo.
SEÑORA
no deje de visitar la gran liquidación de VESTIDOS y ABRIGOS que ponemos a la venta, a menos de su coste, el día 13 del actual. CHOPRENS, 3, entresuelos.

Enseño
a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y manejo de la empuñadura.
Razón: Emilio Assari, Casca Turia, Gran Vía, 48

PULGAS
Piojos - Ladillas
Se destruyen con
DISCRETAN
Positivo - Rápido Radical
No venenosos
No mancha
Polvo inofensivo
Nada delata su uso
DE VENTA:
Farmacias, Moncho, San Vicente, Salgado; Bajada de San Francisco; Gamir, San Fernando

COLCHONES
Borra rosa de lana... 2 pesetas kilo
negra... 1'50
clara... 0'50
Reclamo, colchón confeccionado, 10 pesetas
FABRICA: CIRILO AMOROS, NUMERO 8.

El día 13
empezaremos la gran liquidación MUESTRARIOS a precios sin competencia y con un extraordinario surtido en todos los artículos Artículos selectos CHOPRENS, 3, entresuelos.
Escaparates
Escaparates, matradores, astanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LA CALLE.
Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Guillén de Castro, 34 (detrás de la iglesia del Pilar).
La Sin Rival
Se vende el carrito del mismo nombre, para vender losartículos líquidos, con todos sus enseres y he adora de cobre. Se venderá barato. Razón: Guillén de Castro, 66, bajo.
Próximamente
o sea a partir del 13 del actual, liquidamos la extraordinaria colección de ABRIGOS y VESTIDOS (modélos de las mejores casas de París), de la presente temporada, a precios increíbles. CHOPRENS, 3, entresuelos.

MAS BARATO QUE TODOS LOS BARATOS JUNTOS OFRECE LOS ARTICULOS DE TEMPORADA
LA HUERTA VALENCIANA
ANTONIO GARCIA EN
La Huerta Valenciana
Linterna, 21, entresuelo

TERMAS GALOFRE
VILLAVIEJA (PROVINCIA DE CASTELLON)
BALNEARIO - HOTEL
Aguas Hipertermales, Clorurado-Sódicas, Carbonatadas y Sulfatado Cálcicas, Litínicas; según el análisis practicado por el doctor Llorá y Gamboa
INDICACIONES
BAÑOS Y DUCHAS - Artritis y Reumatismo en todas sus manifestaciones, Esquines y fracturas mal consolidadas, Hemiplejias y Paraplejias INHALACIONES Y PULVERIZACIONES - Bronchitis, Faringitis, Laringitis, Neuritis, Parálisis laríngea. - BRONQUITIS
Para informé inherente a aguas y hospedajes, dirigirse al Administrador

Accesorios para automóviles
Bomba Malivert
Equipos Tecalemit
Faros Marchal
Bujías motor
Bosch-Olm-Champión
STOKS: Michelin, Dunlop, Pirelli, Goodrich y Goodyear.
LUBRIFICANTES: Vacumm, Price's - Shell.
MATEO RIERA - LAURIA, 19 - Teléfono 240 VALENCIA

Compare usted los precios, que no tienen competencia
Un corte colchón cama, 5 pesetas.
Un corte colchón canónico, 7 pesetas.
Un corte colchón matrimonio, 10 pesetas.
Percales para batas colores sólidos, metro, 0,45 pesetas.
Mallorcas y Vichis para colegiales, metro, 0,50 pesetas.
Percal y batista en negro para lutos, metro, 0,50 pesetas.
Percales con cenefa colores sólidos para batas, metro, 0,65 pesetas.
Tapetes bordados en seda, 150 por 150, 3,50 pesetas.
Mantelerías Rentería, 6 cubiertos, 5 pesetas.
Lanilla negra para lutos, metro, 0,60 pesetas.
Satén negro emerino sobre, para lutos, metro, 0,90 pesetas.
Cortes de bata para señora, muy bonitos, 1,25 pesetas.
Camisitas confeccionadas para señora, 0,80 pesetas.
Camisitas percal confeccionadas para caballero, 3 pesetas.
Delantales fuertes para cocina, 0,45 pesetas.
Paños muletón para lavar pisos, 0,20 pesetas.
Paños fuertes para cocina, 0,25 pesetas.
Servilletas de todas clases y de dos servilletas, 0,05 pesetas.
Calcetines color y negros, para caballero, 0,35 pesetas.
Seda cruda legítima del Japón, metro, 4 pesetas.
Punto seda en todos los colores, metro, 2 pesetas.
Pañuelos de bolsillo de todos los colores, dos 0,05 pesetas.
Un corte traje o bata seda coralito, 4,50 pesetas.
Medias en todos los colores, para señora, 0,25 pesetas.
Calzoncillos confeccionados para caballero, 2 pesetas.
Corte pantalón, patén irrompible, 1,50 pesetas.
Cortes bata percal cenefa para señora, 2 pesetas.
Opal en todos los colores, sólidos, metro, 1 peseta.
Sábanas «Flor de Algodón», a 2,50 pesetas.
Colchas piqué para la cama, a 5 pesetas.
Una pieza tela blanca para camisas, 5 pesetas.
Una pieza «Tela Ideal», blanca, para confección de ajuares, 8,50 pesetas.
Una pieza «Irlanda», 9 pesetas.
Una pieza «Retorta hilo», 10 pesetas.
Una pieza «Lienzo Crudo», riquísimo, 10 pesetas.
Lienzo moreno, ancho, el metro 0,55 pesetas.
Medias seda torzal en todos los colores, 1,25 pesetas.
Un corte traje crespón seda para señora, tres metros, 7 pesetas.
Velos confeccionados de nipsis seda, para comunión, 8 pesetas.
Cortes pantalón lana, medio ancho, 7,50 pesetas.
Sábanas todo una pieza, lienzo crudo, 1,50 pesetas.
Opalina en todos los colores, confección ropa interior, metro, 0,50 pesetas.
Batista blanca, metro, 0,50 pesetas.
Camisetas para caballero, 0,80 pesetas.
Nipón seda, 90 centímetros, en todos los colores, metro, 4 pesetas.
Crepes de seda, 90 centímetros de ancho, para trajes señora metro, 2,50 pesetas.
Un corte traje seda «Duquesita», para novias, 15 pesetas.
Popelín seda natural, colores finos ancho 90 centímetros, metro, 4 pesetas.
Popelines sedalina, confección ropa interior, metro 2 pesetas.
Velos tul seda, para señora, 1,75 pesetas.
Crespón, confección mantelerías, metro, 1,25 pesetas.
Una pieza de seis sábanas matrimonio, clase extra, 38 pesetas.
Toallas de todas clases y desde dos, 0,05 pesetas.
REGALO POR 3 PESETAS PARA SEÑORA
Un corte bata percal, a elegir.
Una camisa bordada.
Un delantal de cocina.
Un pañuelo de bolsillo.
Cortinas grandes para puertas y balcones, 5 pesetas.

La realidad de la vida
Una buena alimentación durante la niñez es para el cuerpo, lo que una buena educación para el espíritu. La futura felicidad de sus hijos depende en gran parte, del alimento que reciben de niños. No tendrá porque arrepentirse si los cria con Harina Lacteada Nestlé, el alimento más completo, sano y digestivo que es posible producir.
HARINA LACTEADA NESTLÉ
Pida muestras y folletos gratis a la
Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41. Barcelona

Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
Máquinas especiales
de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto
DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA
Fábrica S. A., Aviñó, 9, Barcelona
Sucursal en Alcala: Rápida S. A., Mendizábal, 89
De venta en la capital de Valencia:
RAFAEL ABAD, calle Purísima, 5
(Entre plaza Collado y el Asilo)
Representante y agente de venta para Gandia, Enrique Garcia, Navé, 14, Valencia
En Villanueva de Castellón, José Gil Gregori, Salvador Montón, 29. En Tabernes de Valldigna, José Company, calle Mayor, 7. En Carlet, Manuel Caldeira, Castellar, 81. En Segorbe, Casa «El Indio», Rafael Barriol Gimeno, calle de Julio Cervera, 10
Accesorios y reparaciones
Pídanos catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa
Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los
Medicamentos del Dr. Soivré
Vías urinarias: Hemorragias (purgaciones) en todas sus manifestaciones, etc., del hombre y en todas, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cuchetas del Dr. Soivré. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, nada se mira de su enfermedad. Venta, 5'50 pesetas caja.
Impurezas de la sangre: Sífilis (avariada), ascaris, herpes de las piernas), erupciones escrofulosa, erisipelas, acné, urticaria etc., enfermedades que tienen por causa humores, viciados, infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Filóreas despurativas del Dr. Soivré que son la medicación depurativa ideal y perfecta por que actúan regenerando la sangre, la reanovan, aumentan todas las energías del organismo; y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las sínceras, ligas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, se dejando en el organismo huesos del pasado. Venta, 5'50 pesetas frasco.
Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), peliosis seminalis, cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las Granulas potenciales del Dr. Soivré. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso. Indican especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a 5'50 pesetas frasco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona. - Venta, en las principales farmacias de España y Portugal. -NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre) o debilidad nerviosa, dirigiéndose con un franco 0'50 pesetas en sellos para el franqueo a Juan G. Sekatarg, farmacólogo, Montaña 79, y Pomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo tratamiento y curación de estas enfermedades.

No equivocarse
La Huerta Valenciana, entresuelos, calle Linterna, 21
(Encima de la fábrica de cajas de cartón.)
Camas de hierro.- Darás
Despacho: Arzobispo Mayor, 13.-Fábrica: Almas, 10
VALENCIA

Clinica y Laboratorio Dental
SUCESOR DE J. REY
Tratamiento conservador de los dientes
Obtaciones - Amalgamas - Silicatos - Orificaciones
Incrustaciones de oro y porcelana - Coronas
Dientes artificiales - Aparatos fijos y móviles
Cauchú - Aluminio - Oro - Platino - Ligas dentales
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7
Los domingos, sólo de 9 a 1
Barcas, 3, y Moratín, 2 9